

**УПОЛНОМОЧЕННЫЙ
ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА
В РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН**

К. Маркса ул., 61, город Казань, 420015



**ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНДА
КЕШЕ ХОКУКЛАРЫ БҮЕПЧА
ВӘКАЛӘТЛЕ ВӘКИЛ**

К. Маркса ул., 61, Казан шәhәре, 420015

Тел./факс: (843) 236-41-80, tat.ombudsman@tatar.ru

№ _____

На № _____ от _____

Председателю Комитета
Государственного Совета
Республики Татарстан
по законности и правопорядку
Ш.Ш. Ягудину

Уважаемый Шакир Шахмединович!

Рассмотрев Ваше письмо с исх. № 15-6-7393 от 30.12.2019 о представлении заключения по проекту Федерального закона «О профилактике семейно-бытового насилия в Российской Федерации» считаем необходимым обратить внимание на следующее.

1. Проектом федерального закона предусматривается, что в целях обеспечения безопасности и защиты лиц, подвергшихся семейно-бытовому насилию, в отношении нарушителя может быть вынесено защитное предписание или судебное защитное предписание.

Вынесение защитного предписания или судебного защитного предписания влечет за собой для нарушителя обязанности, указанные в проекте федерального закона. При этом в проекте федерального закона не указан срок давности акта семейно-бытового насилия по истечении которого в отношении нарушителя не может быть вынесено защитное предписание или судебное защитное предписание.

В соответствии со статьей 25 проекта федерального закона заявления лиц, подвергшихся семейно-бытовому насилию, о вынесении судебного защитного предписания суд рассматривает в порядке, предусмотренном Гражданским процессуальным кодексом Российской Федерации.

В соответствии со статьей 2 проекта федерального закона под семейно-бытовым насилием понимается умышленные деяния, причиняющее или содержащее угрозу причинения физического и (или) психического страдания и (или) имущественного вреда, не содержащее признаки административного правонарушения или уголовного преступления.

Анализ названных положений проекта федерального закона позволяет сделать вывод о том, что при совершении семейно-бытового насилия имеет место менее существенная угроза охраняемым общественным отношениям.

В свою очередь, сроки давности привлечения к уголовной или административной ответственности устанавливаются нормами Уголовного кодекса и Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

В связи с изложенным представляется, что проектом федерального закона должен быть установлен срок давности совершения акта семейно-бытового насилия по истечении которого в отношении нарушителя не может быть вынесено защитное предписание и судебное защитное предписание с учетом сроков давности привлечения к уголовной или административной ответственности.

2. Представляется целесообразным уточнить определение понятия «семейно-бытовое насилие». В представленной редакции данное понятие включает в себя умышленное деяние, причиняющее физическое страдание лицу, подвергшемуся семейно-бытовому насилию, которое не содержит признаки административного правонарушения или уголовного преступления. По нашему мнению, в правоприменительной деятельности невозможно отграничить такое деяние от насильственного действия, ответственность за совершение которого предусмотрена статьей 6.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. При этом определения понятий «физическое страдание» и «психическое страдание» в проекте федерального закона не содержится.

Иных замечаний и предложений к представленной редакции проекта федерального закона не имеется.

Уполномоченный
по правам человека
в Республике Татарстан

С.Х. Сабурская

Бартенев А.Г.
т. (843) 236-40-51

Лист согласования к документу № УПЧ-15 от 10.01.2020

Инициатор согласования: Бартенев А.Г. Начальник отдела по вопросам восстановления прав граждан

Аппарата Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан

Согласование инициировано: 09.01.2020 19:21

Лист согласования

Тип согласования: **последовательное**

N°	ФИО	Срок согласования	Результат согласования	Замечания
1	Сабурская С.Х.		Подписано 10.01.2020 - 08:28	-